



金价近期大涨 还会“狂飙”吗?

福州各品牌金饰价格均超过510元/克,金条回收价格涨到400多元/克

N海都记者 罗丹凌
实习生 周婉怡

近段时间,黄金价格“一路高歌”。3月10日以来,国际现货黄金价格由1869美元/盎司(1盎司约等于28.35克)一路波动式上升,20日下午,金价盘中一度升破2000美元/盎司,最高涨至2009美元/盎司,创下近11个月的新高。受此影响,国内金价也创下新高。

福州目前的黄金饰品价格如何?现在是投资黄金的好时机吗?

购买金饰者多为婚嫁刚需

记者来到福州东百中心C馆,了解到各品牌的黄金饰品价格折后均超过510元/克,还不包含加工费用。其中,周大福为563元/克;周大生为542元/克;中国黄金为533元/克;周六福为524元/克;千叶为523元/克;

老庙黄金为522元/克;德诚为513元/克。

德诚珠宝的工作人员对记者表示,与上周相比,本周的黄金饰品价格已经有所回落,但价格仍比较高:“自从硅谷银行倒闭后,金价就一直在涨”。

该工作人员介绍,虽然金价上涨,但最近仍有不少消费者来购买黄金饰品。“受疫情影响,今年是婚嫁旺季,前来购买金首饰的多是要结婚的刚需客户。”

记者随机采访了两位正在挑选金首饰的顾客。其

中一位依姆说:“我知道最近金价涨得厉害,但孩子的婚期就在5月份,肯定不会因为涨价而放弃购买‘三金’。”

记者注意到,虽然黄金饰品涨价,但珍珠、翡翠等饰品的价格并未发生明显波动。

黄金回购克数是上月20多倍

金价上涨,来将黄金变现的人多吗?

记者昨日咨询了中国黄金的工作人员,了解到当天金条的回购价格为410元/克。工作人员表示,此前金条的回购价格才300多元/克。金价上涨

后,来卖黄金的比来买的人要多。

记者从中国工商银行福州分行获悉,近期黄金价格大涨,一些手上持有黄金的人确实在考虑出手,使得黄金回购业务开始火热起来。3月29日,银

行的黄金回购价格为432元/克。纵观整个3月份,各网点回购黄金的总克数为0.49千克,比2月份高出了20多倍。

中国民生银行福州分行相关负责人介绍,最近来回购黄金的市民确实有

增加。让人印象最深刻的是,一位顾客将2015年购买的实物金条回购(当时价格为200多元/克),几乎实现了黄金资产翻番。当然,也有不少市民在观望当中,认为金价仍会继续攀升。

未来金价 业内持续看涨

对于近期黄金价格大幅上涨,中国民生银行福州分行财富管理部/私人银行部中心经理黄月荣表示,主要原因有以下几点。

一是硅谷、签名以及瑞信这些银行面临的银行业危机仍在持续发酵,市场避险情绪推动资金流入黄金市场,此为黄金价格上涨的最大原因。

二是从全球环境看,美联储加息接近尾声,美元前景偏弱,全球经济不确定性仍高,一定程度上提升了黄金储备的吸引力。

三是近年来,全球各大央行均在持续不断净买入黄金。据国际货币基金组织统计,2013年至2016年,各国央行净买入黄金894.23吨;2019年,各国央行净买入黄金105.75吨;2022年,各国央行净买入

黄金62.21吨。此举也增加了黄金持有吸引力。

尽管近期黄金已在高位,但黄月荣仍看好黄金,认为从中长期趋势来看,金价仍处于上涨通道。“从中长期来看(3年至10年),黄金趋势仍看涨,过快上涨后小幅回调属阶段性调整,可视为新一轮配置的机会。”黄月荣说,阶段性金价回调时,个人投资者可结合自身风险承受能力及实际资产情况合理配置。

记者了解到,也有投资者认为金价已经处于相对高位,很可能会出现回落,不建议大批买入。如果是短线投资,目前并不建议购买黄金。如果是为了长期投资,可以采取小批量分批买入的策略,以避免一次性买入后面临的风险。



N海都记者 唐明亮

今年全国两会上,政府工作报告提出“加强生态环境保护,促进绿色低碳发展”。多山多水多绿的福建,是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地。福建的绿色发展之路现在越走越宽,实现以约占全国2.9%的能耗、2.4%的化学需氧量、1.5%的二氧化硫排放量,创造了约占全国4.3%的经济总量。去年,我省GDP跨越5万亿元台阶的同时,生态环境质量更是持续保持优良,并居全国前列。而今,福建的发展继续逐“绿”而行,各级部门、企业正以争优、争先、争效的高度自觉,促成“生态绿”和“发展红”实现双向奔赴。

生态红利在八闽大地尽显

3月18日,流花溪迎来今年福州首场内河龙舟接力赛,为内河新添趣味。这是福州持续擦亮“百里水上福道,千年闽都画卷”水上嘉年华内河文旅品牌的举措之一。

借着水系综合治理成效,如何把“好生态”变成“好经济”?据了解,福州以水为“媒”,以“水要连、船能通,有故事可讲、有景可看”为规划目标,持续探索“水文

章”——接连开通流花溪、白马河—东西河、三捷河等新游线;今年,福州内河游航线将继续添新,计划开通打铁港、晋安河—凤坂河、温泉公园—晋安湖等新航线,打造西湖—白马河精品航线,登云水库、浦下河、光明港等水上运动中心更是在加快建设……福州内河游成为福州文旅市场一张新名片。

好的生态,影响的不止

有城市规划与发展。靠山吃山,在福建山区,借着林改政策的红利,林农依靠生态林及政府扶持的林下经济,也走出了一条点“绿”成金之路。三明市沙县夏茂青钱柳家庭林场场长洪集体正是林改最早的受益者之一。他通过发展林业赚了钱,还办起了家庭农场,实现“以林养农”,光是2021年,他的家庭年收入就达到145万元。

绿电赋能为政企减碳降本

作为首个国家生态文明试验区,“清新福建”的背后,绿色低碳发展的道路也越走越远。近年来,我省大力优化调整能源结构,加快发展核、风、光、气等清洁能源,促使一个个清洁能源项目接连落地。

连日来,龙岩亿力电力工程有限公司的楼顶在阳光照耀下闪闪发光,原来是

施工人员正在建设屋顶分布式光伏发电站。据悉,该光伏发电站建成后容量可达102.12kW,初步估算年节约标准煤45.33吨,节约净水453.28吨,还可缓解顶层办公区域夏天闷热的现象,减少空调过度使用,同时预计节约电费23.39万元/年。

除了企业外,政府部门

也开始用上“绿电”。今年,在国网福州供电公司的助力下,鼓楼区机关大院办公楼屋顶BIPV分布式光伏电站顺利竣工发电,首月发电量3900千瓦时。据初步推算该项目预计未来10年总发电量可达61万千瓦时,这不仅可以节省约40万元的电费,还能减少约608.2吨的碳排放。

福建绿色“步子”越走越宽

“生态绿”和“发展红”正实现双向奔赴



鼓楼区机关大院办公楼屋顶BIPV分布式光伏电站顺利竣工发电

绿色项目为生态注入新动能

好生态的保持,离不开一批批生态环境治理项目落地支撑。仅去年,全省就谋划生态环境治理项目2600多个,总投资2900亿元,同比增长一倍以上。

同时,为了保障项目推进,省生态环境厅与发改委等部门还联合出台了《关于推进生态环境治理项目产业化促进“绿水青山”转化为“金山银山”

的若干措施》,通过六大方面18条措施,对项目来源、项目审批、资金保障、环保产业发展等问题一一细化明确。

按照我省出台的《福建省推进绿色经济发展行动计划(2022—2025年)》,到2025年,我省绿色经济发展水平将显著提升,一批绿色低碳关键技术和重大研发成果取得突破,重点行业和数据

中心企业能效达到标杆水平的产能比例超过30%;优质生态产品供给能力不断增强,生态产品价值实现机制进一步完善,绿色贷款规模较2021年末翻一番;能源清洁高效利用水平稳步提升,新能源产业增加值力争达到1000亿元;绿色低碳理念深入人心,探索形成一批可复制可推广的绿色发展模式 and 典型经验。